



创新金融服务 担保赋能发展

——盐城高新区担保公司助力高质量发展纪实

□袁汉 记者 周舒婷

融资担保是金融市场上的一座重要桥梁,担保体系的建立,使中小微企业有了稳定可靠的信用系统,有效缓解了融资压力。

作为盐城高新区唯一的政府性融资担保公司——盐城高新区中小企业融资担保公司(以下简称“高新区担保公司”),始终坚持“政府引导、市场运作、风险共担”的原则,自成立以来,已为民营企业累计提供近70亿元的担保贷款服务,以源源不断的资金“活水”支持高新区境内的企业发展。

为切实解决中小微企业和“三农”客户的融资难题,高新区担保公司充分发挥政策性融资担保机构增信作用,助企纾困,今年以来,已为40户企业提供了78笔担保服务,担保金额6.38亿元;转贷公司为18户企业提供了41笔过桥服务,合计金额3.19亿元。

助力招商引资 点燃发展引擎

招商引资是地方发展的源头“活水”,是经济高质量发展的动力引擎。

高新区担保公司紧密结合本地资源优势,坚持强力推进招商引资,更是把服务的触角延伸至上海、安徽、福建,甚至1700公里外的广东,主动上门提供一站式金融服务,不断扩大招商引资规模。

走进江苏德联达智能科技有限公司的路由器生产车间,精巧灵活的机械手臂不停地运转,技术人员在一条条自动化生产线上有条不紊地操作着。“2018年,高新区担保公司远赴广东省惠州市对总部尽职调查,及时为我们提供了5000万元的担保资金流动贷款之后,我们公司才得以顺利地入驻盐城。”江苏德联达智能科技有限公司负责人尚岚说,“我们的产品涵盖无线路由器、交换机、无线网卡等,与华为、小米、中兴等众多知名企业形成了长期稳定的合作关系。作为华东唯一的制造基地,目前,公司已完成整条生产线的自动化设备更新,拥有工人500余人,去年企业年销量近7亿元,纳税近千万元。”

“为尽可能降低企业融资成本,我们高新区担保公司与省再担保集团及多家金融机构共同开展了‘园区保’业务。”高

新区担保公司总经理袁汉介绍道,“‘园区保’业务在提升服务的同时,实现了风险分担2:3:5的模式,为江苏德联达在内的一批园区优质企业提供了特色金融服务。”高新区担保公司采取了传统和创新业务相结合的服务模式,主动靠前,深耕产品创新,推出“商标贷”“应收账款质押贷”“股权质押贷”等特色信贷业务,大幅度提升了金融综合服务的成效。

立冬刚过,江苏德联达的绿化区仍是一片开花结果的吉祥景致——三三两两的红石榴挂在枝头,粉白色的月季花随风轻舞。今年,江苏德联达荣获“盐城民营百强企业”称号,在高新区担保公司的资金助力下,企业的发展也将开花结果、蒸蒸日上。

聚焦专精特新 扶微助企解难题

资金是企业生产经营和市场开拓的血液和命脉。企业的发展离不开资金的运转。

“多亏了高新区担保公司长期和稳定的支持,我们才有足够的资金度过疫情期间研发费用投入过大的危机。”江苏汉印机电科技股份有限公司负责人杨波说。该公司是国家级专精特新“小巨人”企业、省级瞪羚企业,专注于印制电子喷印装备研发及产业化,2020年至2022年连续3年在国内细分市场占有第一。该公司自主研发的喷印设备及自动化生产线实现多项行业首创,并解锁了多项国家及省级的“卡脖子”项目。面对复杂多变的国际市场环境,更是走出国门,出口到泰国、德国、俄罗斯等地。

汉印科技的装备车间内,工人们正在调试高速喷印设备。“2012年初初期,由于是轻资产科技型公司的缘故,我们没有抵押物去和银行申请贷款,是高新区担保公司雪中送炭,他们主动联系我们,上门调研评估,最终给予了我们1000万元的流动担保资金。”那段艰苦的创业历程在眼前重现,杨波话语间流露的真挚情感令人动容,“记得5年前,当时公司计划扩大生产,急需补充流动资金,高新区担保公司又为我们追加担保2000万元。现在,公司已完成了3轮融资,今年我们采用自主研发的CVD设备,实现SiC外延晶片的批量生产,未来我们将加快发展第三代半导体产业的进程,以建成第三代半导体材料端



汉印机电技术人员在车间忙碌地工作

外延全国最大的工厂为目标,在盐城打造创新能力最强、生产规模最大的产业化基地。若是没有高新区担保公司的支持,哪能有现在这般光景。”

“在中小微企业最需要的时候拉他们一把,即使出现一些‘亏损’也是值得的。这背后产生的社会效益是不能简单地用赚了还是赔了来衡量的。”袁汉说。越是困难,越应发挥杠杆作用,高新区担保公司根据盐都区政府、高新区管委会及集团服务实体经济的要求,采取担保费率0.5%至1%区间执行,在优化职能的同时,让企业真正享受到政策的红利。

为更好地服务园区企业,高新区担保公司的业务服务部提供点对点跟踪服务,不定期进行上门调研回访,力争在第一时间了解企业的最新需求,即事即办,当天上门,即使是周末也不例外。此外,高新区担保公司持续积极与盐城市政府部门、金融机构等合作,多方合力,形成客户互荐、业务共保、风险共担的服务链,共同解决中小微企业贷款过程中“融资难、融资贵”等问题。

锚定绿色发展 描绘美丽新画卷

“我们生态园自2017年起,一直与高新区担保公司保持密切合作。”杨侍农业生态园负责人李浩炎介绍。乘坐观光车进入杨侍农业生态园,环境优美,景色宜人。11月的风吹在脸上带着明显的凉

意,但这并不妨碍有机蔬菜在智能温室大棚里的喜人长势。从科技示范区参观到体验互动区,园区内瓜果蔬菜应有尽有,若是应季前来,定能体验到农家乐的采摘乐趣。

去年以来,杨侍农业生态园积极转型,与盐都区教育局开展合作,成为青少年爱国主义教育基地。今年,杨侍农业生态园获“研学旅行实践教育基地”称号。

杨侍农业生态园坚持绿色发展理念,坚定走农旅融合发展路径。合作至今,高新区担保公司累计为杨侍农业生态园提供担保金额9000万元,杨侍农业生态园的发展带动了当地近400名农民创业就业,拉动了当地的就业与税收增长。

一直以来,高新区担保公司锚定盐城建设绿色低碳发展示范区的目标,围绕中心、服务大局,把改善生态环境放在工作的重要位置,推动建设绿色生态宜居之城,奋笔描绘美丽生态新画卷。

地下综合管廊是在城市地下用于集中敷设电力、通信、广播电视、给水、排水、热力、燃气等市政管线的公共隧道,素有“城市地下生命线”之称。2019年,在高新区担保公司1亿元的担保资金支持下,江苏金贸建设集团有限公司顺利完成盐城高新区东进路地下综合管廊及配套设施建设,推动城市环境治理既有“里子”,又有“面子”,让人民群众享受到生态宜居的现代优质生活,持续提升群众的幸福感和满意度。

盐城金谷

走进数字智能产业园开展路演活动

本报讯(盐南金)11月22日,盐城金谷进园区系列路演活动——走进数字智能产业园成功举办,活动持续加强社会资本投融资合作对接,投贷联动助力金融支持实体经济。

盐南高新区金融办、数字智能产业园负责人,金谷运营公司相关负责人,市中小企业担保公司、市创投公司、智慧科贷公司、兴业银行、江苏银行、盐城农商银行相关负责人出席活动。华信天裕、平衡资本、双核创投基金、仇实投资等8家基金公司盐城负责人,寻一资本、申银万国、稻蓝资本等4家线上机构参加活动。

活动现场,数字智能产业园相关负责人带领与会嘉宾参观了数字智能产业园及其入驻企业,介绍了产业园概况与入驻企业情况。

路演环节,园区企业介绍了项

目情况及融资需求,基金公司针对路演内容进行集中点评并提出相应发展建议,政府部门、金融机构、园区企业围绕相关问题及金融政策进行深入交流,最后由盐南高新区领导作总结讲话并提出下一步工作要求。

盐南高新区金融办相关负责人表示,盐城金谷进园区系列路演活动旨在搭建合作平台,畅通投融资对接,助力共赢发展,金融机构要积极支持企业健康成长,企业要充分利用金融支持发展壮大。

下一步,盐城金谷将常态化开展进园区活动,将金融“活水”引进园区,浇灌企业。通过政银企座谈会、融资路演等方式,做优政府桥梁,做实金融支持,做强实体经济,为项目和资金架桥梁、搭平台、拓渠道,助力开创盐南高质量发展新局面。

兴业银行绿色金融标准实施及科技发展案例 在成方金融科技论坛发布

本报讯(查玉婷)近日,由北京市政府、中国人民银行等主办的第五届成方金融科技论坛在京举行,兴业银行绿色金融标准实施及科技发展案例入选大会成果手册,并在现场发布。

作为国内绿色金融先行者,兴业银行深耕绿色金融17年,积极参与国内外各类绿色金融标准制定,是中国人民银行绿色金融标准工作组成员单位。目前,该行参与编制的绿色金融相关标准,覆盖环境权益融资工具、金融机构环境信息披露、环境与社会风险管理、企业碳账户、卫星监测碳汇应用等方面,在国际标准、国家标准、行业标准、团体标准、企业标准等各个层级均有落地。

此外,该行积极参与《绿色产

业指导目录》《绿色债券支持项目目录》以及绿色金融监管统计与评价等政策标准制定,累计20余项,为我国绿色金融标准发展作出了积极贡献。

为更好地践行绿色金融标准,降低绿色金融业务识别和风险管理成本,兴业银行积极推动绿色金融数字化运营,早在2018年,就对外发布我国银行业金融机构首个自主研发的绿色金融专业支持系统——“点绿成金”系统,获人民银行“银行科技发展奖”二等奖。今年围绕服务“双碳”战略,兴业银行推出“双碳管理平台”,涵盖企业碳账户、个人碳账户、集团运营碳管理三大板块,助力该行及服务企业绿色低碳转型。

盐城市综合金融服务平台

一键式对接金融机构 一站式获得金融服务 全方位享受扶持政策

网址: <https://yc.jssjrfw.com>

